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АНОТАЦІЯ 

Друма К. О. «Міжнародні фондові ринки на сучасному етапі» 

дипломна робота на здобуття освітнього ступеня магістра 

Одеський національний економічний університет  

м. Одеса, 2016 рік 

Дипломна робота складається з трьох розділів. Об’єкт досліджֺення - процес 

функціонування фондового ринку США та України. 

У роботі розглядаються теоретичні основи  сучасних міжнародних фондових 

ринків, а саме сутність ринку цінних паперів як складової фінансового ринку та його 

функції, інструменти обігу на ринку, організація та методи управління ними, а 

також обгрунтовуються проблеми та перспективи функціонування фондового ринку 

на сучасному етапі ринкової економіки. 

 Проаналізовано сучасний стан міжнародного фондового ринку, надано коротку 

характеристику діяльності фондових бірж світу. На прикладі двох найбільших 

торгівельних площадок виконано аналіз фондового ринку США. У роботі 

досліджено особливості функціонування фондового ринку України, обгрунтовано 

його проблеми та перспективи розвитку в умовах економічної нестабільності, 

запропоновані основні напрями покращення діяльності фондового ринку України. 

Ключові слова: фінансовий ринок, глобалізація, міжнародний фондовий ринок, 

ринок цінних паперів, фондова біржа, лістинг, фондові індекси. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Перетворення фінансової системи на ефективнішу та 

надійнішу основу економічного розвитку вимагають обґрунтування напрямів 

удосконалення фінансової політики в цілому та її складових, вагома роль серед яких 

належить банківській сфері та фондовому ринку, які відповідають за акумулювання 

та перерозподіл фінансових ресурсів. Державна фінансова політика провідних країн 

світу спрямована на пошук найбільш досконалого поєднання цих компонентів 

фінансового ринку. 

Міжнародна економічна глобалізація як сучасний стан міжнародного 

господарства провокує переплетіння економік різних країн, і особливо це стосується 

фінансового сектору, внаслідок чого відкрилися нові шляхи руху капіталів, що 

призвело до формування міжнародних фінансових ринків. Останнім часом 

фінансовому капіталу притаманний інтернаціональний характер, тобто властивість 

переміщатися в ті країни і регіони, де потенційне зростання очікується найбільш 

прискореними темпами. Під впливом поглиблення процесів консолідації та 

інтеграції у світовий простір формується міжнародний фондовий ринок, що 

складається із сегментів – відповідних локальних ринків. Іншими словами, 

національні фондові ринки, взаємодіючи між собою, утворюють міжнародний 

фондовий ринок, інтеграція в який відбувається як на технологічному рівні, так і на 

рівні капіталів. 

У сучасній світогосподарській системі фондовий ринок з його ефективними 

механізмами акумуляції і перерозподілу інвестиційних ресурсів є найбільш 

масштабним та динамічним сегментом фінансового ринку. Процеси ринкової 

трансформації, які охопили майже всі сфери діяльності суспільства, вимагають 

адекватного розвитку фондового ринку України - одного з найбільш важливих 

інститутів ринкової економіки. 

Важливою і невід'ємною частиною економічних реформ в Україні є інтеграція 

країни у світову економіку. В даний час неможливо собі уявити жодну сучасну 

динамічно розвинуту економіку без також динамічно розвинутого фондового ринку. 
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Фондовий ринок за своєю суттю об'єднує в собі основні капітали різних 

інститутів і має суттєвий вплив на розвиток практично всіх сфер життя суспільства. 

Економічні кризи починаються, перш за все, саме з рецесії на фондових ринках, 

тому багато вчених-економістів і дослідники багато років намагаються визначити 

ключові закономірності розвитку фондових ринків, однією з основних особливостей 

яких є глобалізація, тобто стирання кордонів між основними світовими фінансовими 

центрами. 

Україні в короткі строки необхідно пройти 100 - 150 річну історію 

становлення та розвитку фондового ринку в зарубіжних країнах, розвинути 

законодавчу базу, інституціональну та технологічну інфраструктуру фондового 

ринку, підготувати професіоналів ринку та цивілізованих і відповідальних емітентів 

й інвесторів. Враховуючи глобалістичні процеси на фінансових міжнародних 

ринках, одним із факторів входження фондового ринку України в світові процеси 

інвестицій капіталу є вивчення та творче освоєння новітніх досягнень та технології 

роботи світових фондових бірж, серед яких американські біржі займають за 

обсягами 60-70% міжнародних фондових операцій перерозподілу інвестиційних 

ресурсів у вигляді вільного міжнародного капіталу в світі. 

На даний момент ми прослідковуємо деякі труднощі в економіці України, 

простежуємо політичну нестабільність. І тому виникає необхідність обгрунтувати 

теоретичні основи існування та функціонування фондового ринку в умовах кризи, 

занепаду, а також віднайти шляхи оздоровлення економічного стану методом 

інтеграції фондового ринку України до світового. І це в вою чергу можливо за умови 

комплексного аналізу сучасного стану та певних прогнозів, тенденцій подальшого 

існування. 

Вивчення процесів, що відбуваються на міжнародному фондовому ринку, на 

сучасному етапі видався цікавим і з точки зору освоєння міжнародного досвіду його 

розвитку, і з точки зору формування нових структур і появи нових тенденцій на 

національному рівні. Істотне поглиблення процесів консолідації та інтеграції у 

світовий фінансовий простір проявляється, перш за все, в міждержавної міграції 

капіталу. На сьогоднішній день формування міжнародного фондового ринку з 
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відповідними національними ринками як локальні сегментів, викликає природну 

необхідність повнішого і розгорнутого аналізу та уважного обліку тих процесів і 

тенденцій, які відбуваються на міжнародному фондовому ринку в умовах 

глобалізації. 

Теоретичні основи розвиткֺу світовоֺго фондовоֺго ринку в умовах 

інтернаֺціоналізації та глобаліֺзації розкритֺо в працях зарубіжֺних і українсֺьких 

вчених: Л. Антонюк, О. Аршавського, М. Берзоні, О. Бурєніна, О. Буянова, І. 

Вальтера, Б. Губського, Є. Жукова, Б. Колтинюка, Д. Лук’яненка, С. Матросова, М. 

Міллера, Дж. Лінтнера, Г. Марковіца, Р. Мертона, Я. Міркіна, М. Монтеса, А. 

Поручника, Б. Рубцова, Л. Руденко, Дж. Сороса, Ю. Фами, І. Фамінського, Л. 

Федякіної, Філіпа А. Фішера, Б. Ческідова, А. Шляйфера, У. Шарпата багатьоֺх 

інших. 

Метою досліджֺення є оцінка поточноֺго стану розвиткֺу фондовоֺго ринку 

США та основниֺх фондовиֺх бірж США, оцінка ступеня глобаліֺзації та 

монополֺізації світовоֺго фондовоֺго ринку, а також оцінка можливоֺстей 

викорисֺтання досвіду побудовֺи фондовоֺго ринку США для становлֺення та розвиткֺу 

фондовоֺго ринку в Україні.  

Для досягнеֺння поставлֺеної мети в дипломнֺій роботі були досліджֺені та 

вирішенֺі наступнֺі завданнֺя: 

 розкрити сутністֺь та роль фондовоֺго ринку в сучасніֺй економіֺці за умов її 

глобілізації; 

 з’ясувати наявність інструмֺентів фондовоֺго ринку; 

 обґрунтувати процеси організֺації та управліֺння фондовиֺм ринком та 

забезпечення достовірною інформацією на ринку; 

 з’ясувати, які існують фондові біржі на світовому ринку та простежити їх 

рівень капіталізації; 

 дослідити діяльніֺсть, стан та тенденцֺії розвиткֺу фондовоֺї біржі NYSE; 

 проаналізувати діяльніֺсть торгівельної площадки NASDAQ OMX; 

 прослідкувати особливості функціонування фондовоֺго ринку України; 

 оцінити перспекттиви розвитку фондовоֺго ринку України; 
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 установити пріоритֺетні напрями інтеграֺції фондовоֺго ринку України у 

світовиֺй фондовиֺй ринок. 

Об’єктом досліджֺення є процес функціонування фондового ринку США та 

України в умовах нестабільності світового фінансового середовища. 

Предметом досліджֺення є діяльність та економічні відносини, що склалися 

на фондових біржах США та України. 

Методи досліджֺення. У роботі викорисֺтані діалектֺичний та історичֺний 

методи досліджֺення еволюціֺї фондовоֺго ринку у межах загальнֺосистемного 

аналізу. Для того аби проаналізвути та дослідити діяльних фондових ринків 

застосовувала методи порівняльного аналізу, статистичні та графічні методи -– для 

аналізу інституційних змін фондових ринків, методи логічного узагальнення, методи 

переходу від абстрактного до конкретного, економіко - статистичні методи. 

Інформаційна база дослідження: Статистичні та аналітичні дані Націонаֺльної 

комісії з цінних паперів та фондовоֺго ринку України (НКЦПФР), Світовоֺї федерацֺії 

бірж (WFE), Європейֺської асоціацֺії фондовиֺх бірж (FESE), Державної служби 

статистики України, дані міжнародних фінансових й аналітичних організацій, 

монографічні видання, наукові статті, дані з мережі Інтернет. 
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ВИСНОВКИ 

Отже, на основі проведеного дослідження можна зробити висновок, що 

фондовий ринок, як невід’ємна складова фінансової системи, що забезпечує стійке 

економічне зростання через мобілізацію вільних фінансових ресурсів у ринковій 

економіці. При цьому стабільність та зростання економіки можливе лише за умови 

ефективного механізֺму акумуляֺції, розподіֺлу та перерозֺподілу вільних фінансоֺвих 

ресурсіֺв серед різних галузей економіֺки, що в свою чергу є наслідком ефективного 

функціонування фондового ринку. 

Ринок цінних паперів є багатоперспективною соціально-економічною 

складовою ринкової економіки. Він сприяє акумулюванню капіталу для інвестицій в 

економіку шляхом придбання, володіння і вільного розпорядження цінними 

паперами.  

Ринок цінних паперів є важливим сектором фінансового ринку, а цінний папір 

на ньому виступає специфічним товаром, який вільно обертається на біржовому та 

позабіржовому ринку між фізичними та юридичними особами.  

В роботі досліджено, що міжнародний фондовий ринок складається з ринку 

титулів власності, боргових цінних паперів та деривативів. В основному торгівля 

цінними паперами здійснюється через інститути ринку цінних паперів, зокрема 

фондові біржі. Серед найбільш розвинених ринків цінних паперів світу особливе 

місце займають фондові ринки США, Великої Британії та Японії. Серед країн, що 

розвиваються, найшвидшими темпами розвиваються ринки країн БРІКС. 

Торгівля на фондовому ринку буває як організованою, тобто відбувається в 

стінах біржі, де існують свої правила та норми поведінки, та неорганізованою – 

позабіржові торгівельні площадки, де ніяких правил не існує.  

На фондовій біржі власники цінних паперів здійснюють через членів біржі, що 

виступають у якості посередників, операції купівлі-продажу. Коло паперів, із якими 

здійснюються операції, обмежений. Щоб потрапити до числа компаній, папери яких 

допущені до біржової торгівлі (іншими словами, щоб бути прийнятої до котування), 

компанія повинна задовольняти виробленим членами біржі вимогам у відношенні 
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обсягів продаж, розмірів одержуваної прибули, числа акціонерів, ринкової вартості 

акцій, періодичності і характеру звітності і т.д.  

Члени біржі або державний орган, що контролює їх діяльність, установлює 

правила ведення біржових операцій; режим, що регулює допуск до котирування. 

Разом із порядком проведення операцій вони утворюють серцевину біржі як 

механізму, що обслуговує рух цінних паперів.  

Усього у світі налічується близько 200 фондових бірж, найкрупнішими є 

наступні: Нью-Йоркська, Лондонська, Токійська, Франкфуртська, фондова біржа 

Торонто, Гонконгська та інші, кожна з яких мають різні показники ринкової 

капіталізації. Проаналізувавши фондові біржі, ми з’ясували, що дві найбільші 

фондові біржі американські, а саме: Nyse та Nasdaq OMX, потім японська Tokyo 

Stock Exchange Group, на 4 позиції лондонська фондова біржа London Stock 

Exchange Group.  

Всі фондові біржі неоднаково розвиваються і мають різну капіталізацію. При 

цьому за всіма показниками ринок капіталів США домінує і фактично визначає 

кон’юнктуру світового ринку капіталів. Незважаючи на те, що в динаміці показників 

капіталізації розвинутих ринків ми прослідковули процес спадання, біржі США та 

Європи залишаються найбільш капіталізованими на світовому фондовому ринку. 

Проте за останні десять років спостерігається чітка тенденція до збільшення 

фінансової ролі країн Сходу. Капіталізація ринку акцій азійського регіону 

збільшилася за 2015 р. в порівнянні з попереднім роком майже на 10 %, в той час як 

на американському ринку спостерігався спад майже на 8 %.  

Порівняно з іншими країнами світу лідером є фондовий ринок США як 

найрозвинутіший, найпотужніший і найвпливовіший у площині міжнародних 

фінансово-інвестиційні процесів. Він значною мірою формує кон’юнктуру світового 

фінансово-інвестиційного ринку. Тому динаміка котирувань цінних паперів на 

фондовому ринку США безпосередньо впливає на курси цінних паперів на інших 

ринках. В ході дослідження з’ясувалося, що фондовий ринок США виступає 

законодавцем та деяким показником чи регулятором фінансових потоків, що 

особливо стало показовим в період кризи 2008 р., коли тотальний обвал світових 
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площадок орієнтувався на настрої інвесторів основних американських бірж. 

Капіталізація  американського ринку цінних паперів є найбільшою в світі, що в 

своїй більшості звертає увагу інвесторів різних країн, що в свою чергу дає їм змогу 

успішно диверсифікувати свій портфель. 

В своїй роботі я виконала аналіз сучасного стану фондового ринку США на 

прикладі двох найбільших та найвпливовіших світових фондових бірж Nyse і Nasdaq 

OMX, і можу сказати, що вони неоднаково розвиваються і мають різну, але високу 

капіталізацію. При цьому за всіма показниками ринок капіталів США домінує і 

фактично визначає кон’юнктуру світового ринку капіталів. Динаміка котирувань 

цінних паперів на американському ринку істотно впливає на курси цінних паперів 

на інших ринках, а рівень капіталізації американського ринку перевищує ринок 

будь-якої країни в рази.  

Крім цього, я зробила аналіз фондового ринку України, дослідивши 10 

найвідоміших фондових бірж, і оцінила показники їх капіталізації. За результатами 

оцінки перше місце посіла фондова біржа «Перспектива», друге - ПФТС – Перша 

Фондова Торгівельна Система, і за нею - Українська фондова біржа. Статистичні 

дані показали, що на ринку є велика кількість фондових бірж, проте кількість ніяк не 

свідчить про якість послуг - іх ефективність є чималою та в деяких випадках – 

мізерною. Існування великої кількості торгівельних площадок ускладнює процеси 

контролю та регулювання проведення угод.  

Відверто кажучи, фондовий ринок України знаходиться на стадії становлення, 

так як існує низка проблем, що потребують негайного вирішення. По-перше, це 

недосконала модель економічного розвитку, яка не забезпечує належної економічної 

безпеки, по-друге, це законодавчі неузгодженості, корупція та високий рівень 

тінізації та криміналізації економіки, по-третє, це низький рівень копоративної 

культури та непрозорість ринку та інші. Загальновідомо, що наше законодавство є 

застарілим й не дає нормально розвиватися фондовому ринку, а його прогалини 

закриваються за допомогою прийняття різних нормативно-правових актів, що, як 

правило, не приносить успіху. Як наслідок, робота, проведена Державною комісією 

з цінних паперів та фондового ринку, а у подальшому Кабінетом Міністрів, іноді не 
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має того позитивного результату, на який очікували. Йдеться не лише про 

професійних учасників ринку цінних паперів, а й про пересічних громадян України. 

Існує й інші проблеми та недоліки, проте я назвала найбільш вагоміші. 

У роботі я обґрунтувала, що для забезпечення пріоритетних векторів розвитку 

фондового ринку України необхідно реалізувати його потенціал шляхом інтеграції 

національних компаній на міжнародні фондові ринки. Для цього варто підвищити 

ліквідність та прозорість ринку, розширити перелік інструментів інвестування, 

забезпечити уніфікацію правил торгівлі та технологічної спроможності 

інфраструктури, що дасть змогу забезпечити додатковий обсяг іноземних інвестицій 

у реальний сектор економіки України, удосконалити механізми державного 

регулювання, нагляду на фондовому ринку та захисту прав інвесторів, що в цілому 

призведе до стимулювання подальшого розвитку фондового ринку України. 

Досягнення збалансованого розвитку вітчизняного фондового ринку 

дозволить вийти на оптимальний для економіки країни рівень активності фондового 

ринку, підвищити його ефективність та створить базис для стимулювання його 

сталого розвитку.  Фондовий ринок повинен функціонувати як регульований 

елемент цілісної фінансової системи, синхронізований з банківським сектором і 

системою державних фінансів. Попри всі недоліки та проблеми, я вважаю що 

фондовий ринок України має великий потенціал для впровадження нових стратегій 

та методів в управлінні ринком, що цілком можуть бути запозичені  з міжнародного 

досвіду. 
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